

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЬНАЯ ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual № 949917

Editor - Director  
TATIANA K. DE DUBROWSKY  
Monroe 4219, Dpto. 10  
1430 Buenos Aires Argentina

AÑO XXVIII Buenos Aires, martes 21 de Setiembre de 1976

FRANQUEO PAGADO  
Correo Argentino  
Suc. 30 (B)  
Concesión № 4233  
Concesión № 3980

INTERES GENERAL



1941 1976

### К 35-летию основания Русского Корпуса

СОЮЗ СВЯТОГО БЛАГОВЕРНОГО ВЕЛИКОГО КНЯЗЯ  
АЛЕКСАНДРА НЕВСКОГО

в воскресенье 3-го октября с. г. в зале при храме  
Св. Сергея Радонежского (Falucho 854, Villa Ballester) устраивает

### ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ

В ПРОГРАММЕ:

Иллюстрированный диапозитивами доклад  
Н. К. ДУБИНА

### „Путь Русского Корпуса“

и

### Художественное отделение

при участии

Людмилы Брянской

Людмилы Преображенской

Александра Дебенетти

Стэлы Марис Саладино

Елены Пащенко

Николая Седлецкого

Тамары Писанко

Виктора Трофимова

В перерыве — буфет и лотерея

Вход свободный.

Начало в 17 часов.

А. МАКРИДИ

### НОВОЕ МЕСТОЖИТЕЛЬСТВО СОЛЖЕНИЦЫНА

В связи с переездом А. И. Солженицына из Швейцарии в Соединенные Штаты приводим два сообщения газеты «Нью Йорк Таймс» от 8-го и 9-го сентября с. г.

1.

Продолжая направленную против государственного секретаря Киссингера критику, сенатор Джесси Хэлмс сказал, что Киссингер должен либо стать на позицию программы республиканской партии, либо немедленно уйти в отставку...

Сенатор Хэлмс, который был одним из наиболее активных сторонников кандидатуры Рональда Ригана на должность президента Соединенных Штатов, предъявил упомянутое требование Киссингеру в сказанной в Сенате речи. Он подвергнул государственного секретаря критике за заявление одного из главных его подчиненных по Государственному департаменту, сказавшего, что деятельность А. И. Солженицына угрожает миру.

По словам публицистов Роуланда Иванса и Роберта Д. Новака, директор департамента политического планирования Государственного Департамента Винстон Лорд назвал Солженицына «фашистом».

«Этот инцидент — сказал сенатор Хэлмс — продолжение гибельного совета, данного в прошлом году Киссингером президенту Форду, когда он ему посоветовал уклониться от приема Солженицына в Белом доме».

Заявление В. Лорда — отметил сенатор — было сделано через два дня после того, как республиканская партия утвердила на съезде в Канзас Сити свою избирательную программу, в которой советский писатель был назван «великим светочем доблести и правды».

2.

Став мишенью угрожавших его жизни писем, Александр Солженицын переехал со своей женой и четырьмя детьми из Цюриха в Соединенные Штаты и приобрел дом в Кавендише, в штате Вермонт. Изгнанный из Советского Союза в 1974 году 57-летний писатель читал в этом году лекции в Соединенных Штатах, но окончательно переехал сюда в августе. Швейцарские источники это подтвердили.

Выходящая в Цюрихе ежедневная газета «Тагес Анцайгер», первая сообщившая его отъезд, написала, что у Солженицына «сложилось впечатление, что

за ним в Цюрихе следят агенты КГБ. Недавно полученное им письмо, угрожавшее его семье и требовавшее его отказа от выступлений, направленных против советского режима, было написано по-русски и послано по почте из Берна, когда ставший нобелевским лауреатом писатель находился в Соединенных Штатах. В Цюрихе семья жила в арендованной ею уединенной вилле на холме. Газета сообщила также, что Солженицын неоднократно просил о полицейской охране, но швейцарская федеральная полиция сообщила, что такая охрана во время его пребывания в Швейцарии ему предоставлена не была. Недавно Солженицын побывал в Вермонте, где у его жены Наталии есть брат.

В Вашингтоне представители управления по делам иммиграции подтвердили, что Солженицын подал 22-го июня прошение о предоставлении ему права постоянного пребывания в Соединенных Штатах и что соответствующая въездная виза ему предоставлена.

Квентин Элян, мэр Кавендиша, небольшого города в Вермонте сказал, что приобретенный Солженицыным дом расположен на земельном участке площадью в 50 квадратных акров и что ему дано разрешение на улучшение этого участка и дома, проект которого предусматривает затраты в сумме 250 тысяч долларов. ●

А. МАКРИДИ

## НЕСТАЛО СОКОЛОВА

Каждый человек оставляет в этом мире неповторимое. На этой неповторимости основана полицейская дактилоскопия. Но есть дактилоскопия духовная, она бережет в вечности следы человеческих свершений, хороших и плохих, сияющих, волнивших или незаметных, но хранит всегда. Людей похожих друг на друга много, повторимых не бывает. Это Божий Промысел.

С Петром Евстафьевичем Соколовым умер Панин — псевдоним, под которым покойный известен большинству его почитателей. Но остались статьи, они-то и есть его особенность, его нравственная дактилоскопия; в статьях запечатлены неповторимые движения души и мысли неповторимого публициста, даже не похожего на В. В. Розанова, но чем-то его всегда напоминавшего.

Соколов был четко обозначенным идеалистом. Горячим, иногда слишком увлекавшимся полемистом, но всегда убежденным. Компромиссов он не признавал и не принимал. Не уйди он от большевиков, погиб бы рано. Заграницей уцелел, но и тут было не легко, не только ему, но и от него; вечно он вздорил с редакторами, бросал насиженные места и годами дулся, не желая мириться. В конце концов, оставил и возвращался без церемоний, как ни в чем не бывало.

Над ним, над его неуравновешенностью, капризами и «принципиальностью» с какой он, порой, отказывался сотрудничать на одной бумаге с несогласными, чаще посмеивались, а сердились редко, потому что, несмотря на внушительные рост, сложение и суровое, почти не знавшее улыбки, лицо аскета, в нем жило что то чисто детское и по детски чистое.

Его выступления бывали неожиданными и сопровождались шумом, нередко возмущением, потому что он во всем шел напролом, как ледокол, не пытаясь кому-нибудь угодить; занимал и ошибочные позиции, но защищал их искренне, с юношеским задором. Неутомимо атаковал, то недостаточно правых, то слишком правых и постоянно оказывался в «окружении». Всё, сколько-нибудь уклонявшееся от прямой поступи Святой Руси, становилось целью его нападения. Он метко и болезненно разил ее врагов и соглашателей, и в своих обличениях достигал пафоса Иеронима Савонаролы, но также без позы и безоглядно, по велению совести.

Ко всему следует добавить, что Соколов был на редкость талантливым журналистом, тонким мастером безукоянного по легкости и четкости языка, непринужденность которого и своеобразие в изложении сложных мыслей, безусловно, найдут со временем большее признание, нежели получили сейчас, в обстановке бойкота правофланговых журналистов и писателей. Очень дрожали сотрудничеством Соколова-Панина, при жизни В. К. Дубровский, а после него и Татьяна Владимировна, но только они знают сколько нервов им это стоило, когда приходилось не только защищать автора необычных статей, но и защищаться от него самого. Его чистые и благородные побуждения были и единомышленниками не всеми поняты: редко кто расценивался на похвалу.

При жизни, П. Е. Соколов вознагражден был только Богом, в Которого он

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

# НА РОДИНЕ

**563. СЛУХИ О ТАИННЫХ ПЕРЕГОВОРАХ СССР С ИЗРАИЛЕМ. — Н. А. ТИХОНОВ СМЕНЯЕТ ОПАЛЬНОГО Д. С. ПОЛЯНСКОГО. — ПРОЦЕСС ОБ ЭКОНОМИЧЕСКОМ ШПИОНАЖЕ. — СТАТЬЯ В «ИЗВЕСТИЯХ» О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ НОВЕЙШЕЙ АНТИСОВЕТСКОЙ ЭМИГРАЦИИ. — ПОБЕГ ЛЕТЧИКА В. Н. БЕЛЕНКО.**

Все более активное, несмотря на предвыборную президентскую кампанию, вмешательство США в арабо-израильские отношения и попытки перетянуть Сирию по стопам Египта в американский лагерь вызывают контрманевры советской дипломатии. Но тяжелое внутреннее продовольственное положение, которое вынужден был открыто признать Брежнев в своем выступлении при неожиданной поездке на «целину», заставил отказаться от резких выступлений в орошающем по прежнему кровью Ливане и сдерживать Гедафи в его выступлениях против Египта. После грозных речей по адресу Садата Гедафи вдруг миролюбиво заявил, что он никогда не выступит против Египта и не прольет братской арабской крови.

Поэтому появились слухи о секретных переговорах между СССР и Израилем. Советская дипломатия якобы предлагает прекратить военные поставки арабским странам и в первую очередь Сирии и Ливии, а за это Израиль обязуется прекратить выписку из СССР чисто русских антисоветчиков их фiktивными «родственниками» из обосновавшихся там еврейских выходцев из СССР. Я не очень верю в успех подобных переговоров, но это свидетельствует о новых колебаниях в политике Кремля относительно чисто русских антисоветчиков. Последнее время преобладала политика поощрения их выезда на Запад, исходя из соображений, что на родине они представляют политическую опасность. Оставлять их выступления безнаказанными значит их фактически поощрять, а аресты, процессы или заключения в психушках ведут к опасным протестам на Западе. Поэтому лучше поощрять их выезд на Запад, где они сразу попадают во внутрииммигантскую склоку и переходят на полемику между собой.

Однако все же советская печать начинает нервничать по поводу антисоветских выступлений выпущенных на Запад писателей, поэтов, журналистов, как будет видно ниже.

Как известно, председатель совета министров 72-летний А. Н. Косыгин, имеет двух первых заместителей. Одним является член политбюро 62-летний К. Т. Мазуров, а другим был отправленный послом в Японию 59-летний Д. С. Полянский. Затем следуют 11 заместителей возглавляющих отдельные группы министерств и координирующих их работу. Среди них Николай Алексеевич Тихонов является председателем научно-экономического совета. 2-го сентября с. г. он назначен первым заместителем председателя совета министров вместо уехавшего в Японию Полянского. Иностранные «советологи» добавляют, что он из рядовых членов ЦК якобы стал членом политбюро вместо фактически выбывшего с отъездом заграницу опального Полянского, чему я не верю, пока не будет официального подтверждения.

Но с его фигурой стоит поближе познакомиться. Он родился в 1905 году и, следовательно, на год старше Брежнева и на год моложе Косыгина. Был с юных лет товарищем Брежнева, кончил Днепропетровский Металлургический Институт в 1930 году и работал инженером на Заводе, но только в 1940 году вступил в партию, после чего лишь в 1947 году стал директором вернувшегося из эвакуации металлургического завода. В то время Брежнев мог оказывать ему лишь косвенную поддержку в продвижении по скользким ступенькам советской иерархии. В 1955 году он вызван в Москву и назначен начальником главного управления министерства металлургии СССР. Но в 1957 году при нелепой хрущевской реорганизации послан в родной Днепропетровск председателем областного совета народного хозяйства. Вернулся в столицу в 1961 году одним из десятка заместителей председателя Госплана СССР Байбакова и через 4 года назначен заместителем председателя совета министров СССР и председателем научно-экономического совета, являясь «глазом» своего покровителя Брежнева в возглавляе-

мом Косыгиным правительством. Теперь Косыгин постоянно болен и поговаривает о том, что, несмотря на искусство московских врачей, он недолговечен. Председник ему намечается 62-летний К. Т. Мазуров.

«Известия» от 27-го августа в форме драматического рассказа сообщают о любопытном процессе по обвинению старшего инженера «Станкоимпорта» А. С. Баранова, 31-го марта с. г. представитель германской фирмы Хайнц Роховски встречается в шикарном ресторане с представителем другой германской фирмы «Дионис Хоффман» Вилли Эрбеле, который пять дней назад прибыл открывать в Сокольниках выставку германских станков. Они уезжают из ресторана и по пути новоприбывший вручает собеседнику 4 пакета с валютой. Подле другого ресторана, вместо Эрбеле в машину сел инженер Баранов, которому зналший его Роховски передал эти пакеты с деньгами, как плату за переданные им секретные сведения об оборудовании тех предприятий, для которых германская фирма поставляла свои станки. В результате станки были поставлены за более высокую цену и советское государство понесло на этом убытки в сотни тысяч рублей. Всех трех участников сделки арестовали. Роховски объяснил, что Баранов был якобы первым советским работником, которого ему удалось подкупить. Газета описывает Баранова, как способного выпускника института химического машиностроения, но потом во время службы спившегося до того, что дважды попадал в вытрезвитель. При переговорах с Роховским он якобы клянчил, чтоб тот привез ему из Германии газовые зажигалки, электробритвы, бутылки виски, сигареты и даже дамский парик. Постепенно Роховски убедился, что такой человек способен за вознаграждение продать служебные секреты и подкупил его, но боялся сам привезти ему иностранную валюту и советские деньги в крупных купюрах. Поэтому их провез его друг Эрбеле в одном из 39 ящиков с моделями станков для стенда на выставке в Сокольниках. Подробно описан процесс и показания трех подсудимых: суд приговорил обоих немцев к высылке из СССР с запрещением вперед приезжать, а Баранова к «длительному сроку лишения свободы с конфискацией имущества». Почему то срок не указан.

В «Известиях» от 29-го августа напечатана статья против новейшей эмиграции, настолько странная, что я готов заподозрить ее двух авторов В. Кассиса и М. Михайлова в тонком саботаже. Статья озаглавлена «Их ждет свалка истории». Она доводит до сведения читателей самой распространенной в СССР газеты антисоветскую работу высланных или выехавших на Запад под видом эмиграции в Израиль за последние годы эмигрантов. Начинается с неизбежной цитаты одной из речей Брежнева, в которой тот упрекает Запад за «подрывную работу радио станций «Свобода» и «Свободная Европа», проповедующих «психологическую войну» против СССР. Уже это выступление Брежнева было политической ошибкой. Если эти станции слушают в СССР тысячи людей, то теперь миллионы читателей «Известий» узнают об этих передачах и десятки тысяч постараются сами их прослушать и узнать: чем эти радиопередачи прогоняли Брежнева?

Далее статья сообщает, что «под видом объективности» эти станции клевещут на советскую страну. При этом добавляют, что американское правительство просит у Великобритании разрешения построить третью подобную станцию на территории Англии «для вещания на СССР и другие социалистические страны».

Упомянув, что американские налогоплательщики якобы протестуют против расходов на содержание подобных станций, газета переходит к «разоблачениям» чеха Минаржика, болгарина Христова и

## ИЛЛЮЗИЯ

### ПИСЬМО ИЗ НЬЮ ИОРКА

Сотрудник «Нью Иорк Таймс» С. Зульцбергер принадлежит к числу известных и влиятельных американских журналистов, пишущих, преимущественно, о международных проблемах. Поэтому удивительно, хоть и показательно, как легко он попал в ловушку, подставленную итальянскими коммунистами, утверждающими, что они — сторонники свободы слова, печати и религии. Побывав в Италии и встретившись в Риме с генеральным секретарем итальянской коммунистической партии Берлингером, американский публицист написал, что итальянский народ «изобрел необыкновенную систему, оказавшуюся выходом из страшного кризиса». Состоит она в образовании правительства, которое не допустило возглашения какого-либо министерства членом коммунистической партии, но, в то же время, полностью зависит от хотя бы молчаливой коммунистической поддержки».

По мнению Зульцбергера, принадлежащий к христианско-демократической партии премьер-министр Джузеппе Андреotti не сможет управлять страной, если этой поддержки лишится. При таком положении, «коммунисты не только вышли из политического гетто, в котором христианские демократы долго их держали, но уже приобрели огромное влияние в городском и провинциальном масштабе, а также и в парламенте».

Назвав Берлингера «блестящим возглавителем партии», Зульцбергер процитировал его заявление о том, что править Италией без участия коммунистической партии большинству никому не удастся. Из этого заявления сотрудник американской газеты сделал вывод, что в ближайшее время коммунисты будут назначены если не на первостепенные, то на второстепенные посты в итальянском правительстве. Так — по его мнению — в Италии возникнет «национальное правительство», которое устранит опасность столкновения между правыми и левыми.

вернувшегося в СССР «покаявшегося» журналиста Марка Марина.

Она затем сообщает имена американских руководителей этих радиостанций: Скотт, Кука, Уолтер, Монтондо, Фишер, Эйдин Пул, Элбот, Пейч, Рональдс. Русское радиовещание поручено Джону Лоудейну. Он якобы прошел школу шпионажа в Центральном Разведывательном Управлении США, и затем был вторым секретарем посольства в Москве, откуда выслан за шпионаж. Работал в штаб-квартире НАТО в Брюсселе и теперь возглавляет антисоветские радиопередачи. В радиопередачах участвуют под разными псевдонимами специалисты по советской науке, промышленности, сельскому хозяйству, литературе, философии и социологии.

Под псевдонимом Ланина работает бывший германский «коллаборант» Игорь Глазенап (авторы не знают, что он племянник известного Белого генерала Глазенапа). Другую секцию возглавляет под псевдонимом Вишневского бывший начальник полиции, расстреливавший красных партизан в Брянской области Иван Лапонов. Затем коллаборанты времен оккупации — в скобках даны их псевдонимы: Тулаганов (Вали Зумун), Дудин (Градобое), Менчуков (Ирколин), Тенсон (Метнер). Передачи на армянском языке ведет Мкртыч (Карташьян), который в 1943 году, в составе эсэсовской части якобы расстреливал во Франции французских партизан.

Но в СССР произведет большое впечатление участие в этой работе новейших эмигрантов, которые известны своим напечатанным на родине литературными трудами. В первую очередь назван Анатолий Кузнецов, «сексуальный маньяк, оставивший на своей тульской квартире порнографические сочинения и альбомы», Владимир Максимов, лишенный советского гражданства, А. Галич, «бросивший одной за другой двух жен и дочерей, беспросветный пьяница, выехал в Израиль после того, как принял православие. Галич и теперь остался пропойцей и уже влез в долги».

Эта часть статьи вызовет в СССР наибольший интерес, ибо Кузнецов, работавший в органе Комсомола «Юность», автор «Семи дней творения» и «Карантина» Максимов и поэт Галич широко там

Зульцбергер затем сообщил, что он встретился с А. И. Солженицыным, скавшим, что итальянские коммунисты неизбежно пойдут по следам советских, ибо все коммунисты «говорят одно до захвата власти, но другое после этого захвата». К этому предостережению Зульцбергер отнесся скептически. Он объяснил это тем, что мнения Солженицына упрощены вследствие того, что его опыт ограничен советской версией коммунизма и его собственными страданиями. Сам же сотрудник «Таймса» испытал — по его словам — гораздо более сильное впечатление от разговора с Берлингером и назвал «логическим» его настойчивое желание продлить принадлежность Италии к Северо-Атлантическому Союзу.

Правда, первым впечатлением Зульцбергера от этой коммунистической настойчивости было удивление. Почему — спросил он — коммунисты хотят участвовать в оборонительном союзе, созданном для защиты Европы от коммунистической агрессии с Востока?

Не моргнув глазом, Берлингер ответил, что итальянские коммунисты стремятся к созданию «особой формы социализма с демократическими гарантиями» и, кроме того, считаются с возможностью захвата власти в Югославии просоветскими элементами или самим Советским Союзом. От себя, Зульцбергер добавил, что «совершенно так же, как Тито в 1948 году, Берлингер опасается, что независимость Италии может пострадать, если ее непосредственным соседом будет Советский Союз или, хотя бы, его спутник».

Блажен, кто верует... В тот неизбежный день, когда итальянские коммунисты откроют свои карты и будут радостно приветствовать восстановление советского влияния в Белграде, легковерному американцу придется признать свою ошибку, но исправить ее будет трудно не ему — с него взятки гладки, — а Соединенным Штатам и Западной Европе, которой «Нью Иорк Таймс» предложил сказку об «особой формуле социализма», да еще «с демократическими гарантиями».

### ОБОЗРЕВАТЕЛЬ

известны. Теперь в СССР узнают, что сини не сложили литературного оружия и борются против советского режима. Неважно, оставил ли при отъезде в Англию Кузнецов порнографический альбом у себя в Туле или бросил ли одну или двух жен Галич, но важно, что они активно выступают и их выступления имеют успех, иначе их бы не слушали по радио и не печатали на Западе. Помню, как в 20-х годах советчики писали «генерал Врангель напился и наскандалил в парижском ресторане». Прочитав эту ерунду, угнетенные большевизмом читатели делали заключение: насчет скандала — это обычное советское вранье, но отсюда ясно, что генерал жив и еще может поведет свою армию на освобождение родины.

В заключение дан список корреспондентов «Свободы»: А. Петрушев в Новой Зеландии, Е. Донской и В. Марков в Вене, Н. Кучинов и П. Норт в Испании, К. Лович и В. Сартори в Италии, Л. Лобанов и Г. Турков в Японии. Не называются другие страны, но и этот список свидетельствует советским читателям, что это большая и богатая организация, раскинувшая обширную сеть оплачивающих корреспондентов.

В прошлом из всех перечисленных лиц советская печать напала лишь на киевского юриста «коллаборанта» Дудина, который пишет и передает по радио всегда ценный материал под псевдонимом Градобое. Теперь же в Москве подсоветские писатели и журналисты узнают, как выступают Кузнецов, Максимов и Галич и им позавидуют, а, может и попытаются пойти по их стопам.

6-го сентября в Японии опустился самолет, МИГ-25, пилотируемый старшим лейтенантом авиации Виктором Ивановичем Беленко. Это произошло при самых драматических и невероятных обстоятельствах: 29-летний офицер вылетел с военного аэродрома Соколово в Восточной Сибири и неожиданно для советского командования полетел к Японии, что не входило в назначенный ему рейс.

За ним послано в погоню 6 советских самолетов, чтобы заставить его повернуть обратно или сбить, дабы самолет не достался японцам, ибо это самый усо-

О. НИКИТИН

# ОКНО В РОССИЮ

## ПОЧЕМУ ВЕРНУЛИСЬ КОСМОНАВТЫ?

Предпоследняя неделя августа была в Советском Союзе неделей «космической». 22-го числа приземлилась с пробами лунного грунта на борту автоматическая станция «Луна-24». А 24-го августа внезапно приземлился экипаж корабля «Союз-21» — космонавты Волынов и Жолобов. Именно внезапно. 24-го числа во всех утренних центральных газетах корреспонденты сообщали из Центра управления полетом, что «работа на орбите и счет виткам продолжаются». Рассказывали о планах дальнейшей работы Волынова и Жолобова. А через несколько часов после этого космонавтов приземлили. Можно предположить, что наступило внезапное и резкое ухудшение их здоровья. Это подтвердила потом и формулировка в описании спуска, где состояние здоровья было охарактеризовано как «всего-навсего «удовлетворительное», раньше же употреблялось обычно слово «хорошее». Исполнено скрытой тревогой и сообщение руководителя медицинской подготовки космонавтов Еремина.

Конечно, после длительного пребывания в космосе обычны такие явления как нарушение деятельности вестибулярного аппарата, потеря аппетита, снижение кальция в организме, изменения в составе крови и т. д. На это жаловались Севастьянов, Климук, Николаев, да и американские космонавты тоже.

Но, видимо, на сей раз все эти симптомы проявились значительно сильнее. Экипаж «Союза 21», как предполагали зарубежные специалисты, шел на рекорд — хотел, повидимому превзойти не только советский рекорд Севастьянова и Климука, но и мировой рекорд третьего экипажа американской орбитальной станции «Скайлэб». Этот экипаж находился в космосе 84 дня. Волынову же и Жолобову на орбите пришлось провести всего 49 суток.

А если говорить о результатах полета?

По своей направленности работа Волынова и Жолобова напоминала работу трех экипажей американского «Скайлэба». Упор был сделан на геологоразведку, на гидроразведку и на экологические наблюдения. Только условия работы на борту советского космического корабля были конечно более трудными: теснота, минимум бытовых удобств. Американцы же в своем 30 метровом 80-тонном «Скайлэбе» в мяч играли, на велосипедах гоняли, душ принимали, на камбузе замысливали блюда готовили.

И последний вопрос: чувствуется ли также масштабная разница и в результатах деятельности советских автоматических станций и шести американских экспедиций на Луну?

Чувствуется — и в еще большем раз-

мере. Американцы доставили на Землю, в общей сложности, около четырехсот килограммов лунного грунта, включая и столбики пород, добытые при бурении на глубину до трех метров. Советские автоматические станции доставляют лишь по несколько сот граммов, причем выборочный метод сбора образцов грунта в этом случае, конечно, исключается.

Есть существенная разница еще и в том, что американцы на Луну летать в этом веке больше не намерены — они займутся лишь картографической съемкой поверхности Луны посредством орбитальных автоматических станций. Но в 1979 году, по расчетам, должен впервые стартовать американский ракетоплан многоразового использования, который будет впоследствии доставлять на околосолнечные орбиты станции типа «спутник», разрабатываемые сейчас 12-ю западноевропейскими странами. Было бы хорошо, если бы в эту международную деятельность включились бы и русские ученые — это помогло бы стране съэкономить средства, силы и время. Но руководители СССР от американских предложений такого рода отказываются, так что пока не будет свернута советская власть страны будет и дальше сильно отставать в космической области.

## А ПОЧЕМУ УБРАЛИ МАЛЯРОВА?

Указом Президиума Верховного Совета СССР отправлен на пенсию первый заместитель Генерального прокурора СССР Михаил Петрович Маляров. Что это — обыкновенная административная чехарда или событие внутренней политики со своим масштабом, своей подоплекой?

Действительно, 60 лет — пенсионный возраст в СССР, возраст официальной старости и в связи с этим, — нетрудоспособности по старости. Если однако учтеть, что сам Генеральный прокурор СССР Роман Руденко приближается к семидесяти, то становится совершенно очевидным — отставка Малярова ничего общего с идеей омоложения прокурорских кадров не имеет. Тогда, возможно, болезнь? Возможно, но мало вероятно. В этом случае в Указе об освобождении Малярова от должности непременно стояло бы «по состоянию здоровья». Так ведь куда приличнее, чем просто на пенсию отправить. Остается единственная причина: Маляров не справился с работой. В этом случае вопрос — с какой?

Преступность в стране не снижается, сколько ее ни заклинают, а все растет? Ну, тогда, очевидно, спросили бы уж с самого Руденко. Для отставки Малярова это, не повод. Кроме того, простите за банальность, первый зам. Генерального прокурора Союза — не истопник и не бухгалтер, — надоели начальству и «уш-

отвечать за нарушение границ, спуск без разрешения и стрельбу на аэродроме.

Полянский еще пять раз повторил свое требование, грозя, что отказ нарушит добрососедские отношения между обеими державами. Но через сутки президент Форд предоставил Беленко политическое убежище, а японские власти ответили, что он будет доставлен в США. Тем временем японцы отгородили самолет забором и стали его разбирать по частям, чтобы узнать все его технические секреты.

Специалисты утверждают, что США не имеет таких усовершенствованных самолетов и поэтому им очень нужен Беленко с его пояснениями. Японцы же разберут самолет, а потом его смонтируют и возвратят СССР.

Не касаясь военно-технической стороны происшествия, напомню, что никогда в истории военный летчик не улетал с родины, передавая возможным врагам своего правительства, — но не народа, — самый усовершенствованный и доверенный ему самолет. Независимо от военного потенциала, СССР не может решиться на войну, когда лучший летчик на лучшем самолете улетает в Японию. В прошлую Мировую войну перешли к немцам офицеры и солдаты из ненависти к сталинскому режиму, а теперь в мирное время моряки пытаются увести военные суда через Балтику в Швецию, а летчик улетает в Японию!

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

## † Кончина Архиепископа Никона

Как многим уже известно, в субботу 4 сентября с. г. в Нью Йорке скончался первый заместитель Первоиерарха Русской Православной Церкви Заграницей Архиепископ Никон.

Владыка Никон всю жизнь отличался крепким здоровьем и только несколько лет тому назад начал чувствовать боли в сердце и в желудке. Ему была сделана операция, после которой он быстро поправился и продолжал энергично свою разностороннюю деятельность. А работы у него было более чем достаточно: он управлял двумя самыми большими епархиами нашей Церкви, много времени уделял построению св. Владимира храма-памятника вблизи Нью Йорка и еще находил время для большой писательской работы.

Кончина архиепископа Никона огромная потеря для нашей Русской Зарубежной Церкви. Ушел от нас неутомимый администратор, талантливый писатель и блестящий проповедник.

Скончался владыка на 85-ом году своей жизни и погребен в нижней церкви св. Владимира храма-памятника. Умер на посту, ибо еще накануне смерти вел деловые беседы о церковных дела, потом поужинал и ушел в свою спальню, а утром его нашли уже отошедшими к Господу. Лицо его было спокойно. Вероятно, он уснул и просто не проснулся.

Да примет Господь сего самоотверженного церковного труженика в Свои светлые Небесные Обители!

АРХИЕПИСКОП СЕРАФИМ

ли» их на пенсию. Над Маляровым в вопросах назначения и увольнения не властен был даже и сам Руденко — на эту должность назначает Президиум Верховного Совета СССР. И вот неожиданно вместо Малярова — новый первый зам. — некто Александр Михайлович Рекунов.

А ведь Малярова в стране достаточно хорошо знали. Маляров много и охотно выступал в печати, по радио, нередко его интервью и статьи появлялись в сравнительно интеллигентной «Литературной газете» — этом «Гайд-парке при социализме». В прошлом году Маляров даже выпустил книгу «Органы прокуратуры СССР». Между тем, имя должного преемника Малярова — Рекунова широкой публике неизвестно. Возможно кто-нибудь припомнит его в должности прокурора Воронежской области, ставшего в дальнейшем заместителем прокурора РСФСР. И вот теперь — первый заместитель Генерального прокурора. Единственное, что пожалуй, можно о нем сказать, это то, что он бойко взбирается по партийно-служебной стремянке. Словом, как ни погляди, замена Малярова Рекуновым, вроде бы не адекватна. Чем же все-таки не угодил Маляров своему очень высокому начальству?

Здесь нам советские печатные источники не помогут ничем. Созданный ими образ Малярова — широко мыслящего юриста с неким даже либеральным ложком ничего нам не объяснят. Зато некоторую ясность вносят самиздатские материалы и книга Солженицына «Бодался теленок с дубом». И вот оказывается, что этот газетно-либеральный Маляров по прокурорской линии был, очевидно, координатором чекистской борьбы с политическим инакомыслием.

Тот, по выражению Солженицына, «маленький, вострый» человек, который «сверкая лысиной» зачитывал ему обвинение в измене родине, был не кто иной как сам Михаил Петрович Маляров. А днем позже тот же Маляров зачитал Солженицыну Указ о лишении его гражданства и высылке его из страны. На этот раз Солженицын, описывая Малярова, употребляет слово «актер», явно имея в виду, что спектакль, который разыгрывал перед ним Маляров, был поставлен ком-то другим.

К этому времени уже ходило в самиздате письмо академика Сахарова о встрече с Маляровым в прокуратуре Союза. Маляров в своем служебном кабинете объявил Сахарову так называемое «предупреждение» и потребовал, чтобы академик прекратил ту общественную деятельность, за которую двумя годами позднее ему будет присуждена Нобелевская премия мира. Как все это, кстати, не вяжется с ореолом эдакого либерального законника, завсегдатая «Гайд-парка при социализме».

Борьба Малярова с оппозиционным движением, конечно не была его личной борьбой. Личная борьба предполагает хоть какую то дозу веры в правоту дела. Маляров же попросту возглавлял прокурорскую секцию советской коммунистической структуры и быть может его смещение можно истолковать как раздраженное признание того факта, что эта структура в борьбе с антикоммунистическим инакомыслием потерпела поражение. Подавить его она не смогла.

## «ОСВОБОЖДЕНИЕ» И СТЕНКА

Чистки среди руководящих хозяйственных кадров продолжаются.

Грузия. Газета «Заря Востока» от 20 августа сообщает: «За примиренческое отношение к фактам хищения социалистической собственности министр торговли Аджарской АССР, тов. Нижарадзе освобожден от занимаемой должности». «Вместе с ним сняты» («освобождение») — это термин для высоких особ!, с работы директор «Батумпромторга» Леселидзе, начальник отдела внутренних дел города Батуми Енукидзе и начальник отдела БХСС Ермаков.

Киргизия. Президиум Верховного Совета Киргизии освободил Ташиева от обязанностей министра торговли Республики в связи с переходом на другую работу. «Освободил в связи с переходом...» это уже для сверхважных особ! В 1975 году в «Известиях» от 2 октября была опубликована информация о решении «Комитета народного контроля», в которой сообщалось, что в подведомственных министру Ташиеву предприятиях «недостачи, растраты, и хищения не только не сократились, а возрасли», и Комитет поставил тогда вопрос о возможности дальнейшего пребывания Ташиева на своем высоком посту.

Вместе с Ташиевым, разумеется, сняты и ряд его подчиненных.

Азербайджан. Без объяснения причин освобожден (читай: от настоящей ответственности!) от обязанностей кандидата в члены бюро ЦК Мелкумян. «За серьезные извращения кадровой политики» освобожден министр местной промышленности Мамедли и сняты его два заместителя.

РСФСР. Коллегия министерства пищевой промышленности СССР обращает внимание министра этой же промышленности РСФСР Клеменчука на неудовлетворительное положение с сохранностью социалистической собственности на подведомственных предприятиях, объявляя о снятии ряда руководящих работников с работы, о выговорах другому ряду и под конец, без упоминания фамилий сообщается: «уличенные в хищении лица уволены и привлечены к уголовной ответственности».

Перечень подобных примеров за прошедший год можно было бы продолжать еще весьма долго. О том, что мы имеем тут дело именно с ростом коррупции проговаривается, например, газета «Ленинское знамя» за 2 апреля 1976 года: «За последние годы в Московской области активизировалась деятельность администрации органов по выявлению и привлечению к ответственности должностных лиц, виновных в хищении и взяточничестве».

Но если эта деятельность по борьбе с хищением среди высоких должностных лиц, ограничивается освобождениями, снятиями и выговорами, то с младшим, т. е. командным составом и с рядовыми лицами власти обходятся куда круче. Тут людей «снимают» на долгие сроки в лагеря, а то и вообще «освобождают» от самой жизни. Тут характерно, что смертная казнь за экономические преступления сейчас существует только в СССР и в других социалистических странах. Причем расстреливают исключительно непартийных, невысокопоставленных граждан.

Сперва их морят голodom, а когда они

## 5-й Зарубежный Съезд

### Кадет Российских Кадетских Корпусов

От 7-го августа до 14-го августа с. г. в городе Монреаль (Канада) состоялся Пятый Съезд Кадет Российской Кадетской Корпусов. В Съезде приняли участие кадеты как дореволюционных так и зарубежных корпусов.

В субботу 7-го августа, сразу после обеда, начали съезжаться со всего мира кадеты, в большинстве случаев со своими супругами. На двух аэродромах и на двух вокзалах дежурили местные кадеты для того, чтобы направлять или отвозить приезжающих в гостиницу «Шантеклер», приблизительно в 70-ти километрах от Монреяля, в живописной гористой местности, на берегу красивого озера. В гостинице уже ждали члены организационной Комиссии, которые размещали приезжающих по заранее распределенным номерам гостиницы и отдельно стоящих в лесу зданий. С первых моментов прибытия чувствовалась хорошая, четкая организация. Да и само выбранное место было прекрасным и как нельзя подходящим для Съезда.

На следующий день, в воскресенье утром были поданы автобусы и частные автомобили для поездки в собор Св. Николая в Монреале, где после Литургии был отслужен ЕВП Архиепископом Виталием молебен. После молебна, в нижнем прицерковном зале состоялось торжественное открытие Съезда.

Кадеты стоя в общем строю, под командой председателя Монреальского Объединения Г. Левчука, встречают сокольское знамя Крымского Кадетского Корпуса, под Преображенский марш, а затем Ея Высочество Княжну Веру Константиновну. Ея Высочество здоровается с кадетами. Под оркестр кадеты поют любимый «Наш Полк» (слова В. К. Константина Константиновича, отца Княжны Веры Константиновны).

Кадетский духовой оркестр исполнил

канадский национальный гимн. (К сожалению, Русский национальный гимн оркестр не смог исполнить, как это делалось по традиции до самого последнего времени в зарубежных корпусах, за неимением соответствующей партитуры для духового оркестра, как было объяснено одним из организаторов). Затем кадетский строй спел Отче Наш и Спаси Господи, также Коль Славен и, после полного поминания, Песнь Дворянского Полка.

После легкого полдника, в том же зале, автобусы и автомобили отвезли кадет обратно в гостиницу, где состоялся парадный банкет в специально оборудованном и разукрашенном по-кадетски зале.

В понедельник и вторник, по утрам и после обеда, в зале происходили пленарные заседания Съезда, на которых могли присутствовать также и родственники кадет. Представители Кадетских Объединений и отдельных групп со всего мира выступали по очереди с приветствиями Съезду и с краткими докладами о положении на местах. Также обсуждался вопрос работы с молодежью. В обмене мнениями на эту тему приняли участие присутствующие на Съезде дети кадет, равноправно участвующие в жизни большой кадетской семьи. Председатель Нью-Йоркского Объединения, Г. Н. Сперанский, отметил что кадетская молодежь в Нью-Йорке даже участвует в работе местного правления.

Во вторник, во время академической части Съезда, были прослушаны три доклада посвященные Великому Князю Константину Константиновичу, Шефу последнего Русского Кадетского Корпуса, Начальнику Корпусов в России, Президенту Российской Академии Наук, педагогу и поэту. Проф. Пагануцци сообщил Съезду о своих изысканиях о лите-

ратурной деятельности В. К. Константина Константиновича, а Н. Н. Протопопов доложил о значении его педагогической деятельности, причем указал что на этом Съезде положено начало «К. Р. — ведению». («К. Р.» были литературными инициалами Великого Князя: Константин Романов).

В среду заседала единственная комиссия выбранная на Пятом Съезде: Комиссия по издательству органа кадетской связи «Перекличка».

В четверг состоялось заключительное заседание Съезда, на котором было сообщено, что следующий Съезд намечается осуществить через два года в Венецию. Также было решено, чтобы все кадетские Объединения во всем мире присвоили себе одинаковое название: «Объединение кадет российских кадетских корпусов в ....».

В пятницу состоялся традиционный бал, с банкетом, в том же зале. На балу были выбраны королева и две принцессы: (Амочаева, Левчук и Карасик) — все дочери кадет.

В субботу, после обеда, начался общий разъезд, причем многие кадеты с семьями собирались частично продолжить Пятый Съезд отдельными группами в гостях один у другого.

Все разъезжались с некоторой группой, всегда сопровождающей расставление друзей, но одновременно с чувством душевного удовлетворения, что Съезд прошел так хорошо, повышенно, дружно и радостно. За такой успех необходимо благодарить в первую очередь организаторов Съезда: Монреальское и Торонтое Объединения. Нельзя не упомянуть отдельно «эконома» Съезда, А. И. Перекрестова, проявившего поистине большие организаторские способности и редкое трудолюбие.

В заключение можно сказать, что сам факт проведения таких Съездов в нашей эмиграции говорит о крепких положительных началах заложенных в души кадет нашими Кадетскими Корпусами, которые смело можно считать лучшими учебными заведениями в современной

## НАША СТРАНА

**ОРГАН РУССКОЙ МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ**  
Издатель-Редактор  
**Т. В. ДУБРОВСКАЯ**  
Соредактор  
**Н. Л. КАЗАНЦЕВ**

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланные ей материалы.

Телефон Редакции: 52-7426.

истории человечества. Весьма горько сознавать, что нашей эмиграции не удалось сохранить в том или ином виде эти закрытые учебные заведения. Сами кадеты стойко сохраняют полученные ими когда-то традиции, и всеми силами стараются их не только запечатлеть на страницах своих изданий, но и лично нести дальше в своей жизни и передать их своему потомству.

Конечно, чисто с материальной стороны можно сказать (а некоторые так и говорят), что сейчас ничего этого уже не существует: нет ни Царя, нет ни «Нашего Полка», нет корпусов ни кадет, и даже самой России как будто бы нет. Материальная потеря всего любимого невыносимо горька. Но духовная потеря, вдобавок к материальной, будет еще горче своей окончательной необратимостью. Необходимо не забывать, что только тогда, когда мы и духовно потрем все наше, только тогда наши враги почувствуют себя окончательными победителями.

И. АНДРУШКЕВИЧ

### ФОНД ИЗДАНИЯ ВЛЕСОВОЙ КНИГИ

В фонд издания труда П. Е. Соколова «Симфония Руси», содержащего текст дохристианского исторического документа — Влесовой Книги — поступили следующие суммы:

П. Яроцкий — 10 ам. долл.,  
М. Митаки — 5 ам. долл.

Сбор взносов продолжается.

### ФОНД ИЗДАТЕЛЬСТВА ИМЕНИ ИВАНА ЛУКЬЯНОВИЧА СОЛОНЕВИЧА

В «Фонд Издательства имени Ивана Лукьяновича Солоневича» поступили следующие суммы:

от Д. Н. С. — 500,00 фр. фр., от г-на Дмитриева — 23 фр. фр., от В. Ф. Дрей — 96 фр. фр., от г-на Коняева — 32 лр. фр., от г-на Маторина — 102 фр. фр., от г-жи Костанда — 10 фр. фр., от А. Верховской — 15 дол., от В. Г. — 10 дол., от Е. Анцибор — 4 ам. долл., от Е. Анцибор — 350,00 арг. песо, от Х. У. З. — 10 долл..

АНОНС!

АНОНС!

АНОНС!

Откладывается на 10 октября 1976 года

## АСАДО - ОЛИМПИАДА

В ЭСЭИСЕ  
ВОЛЕЙБОЛ — ФУТБОЛ — ПИНГ-ПОНГ — ШАХМАТЫ  
ПРИЗЫ — ОБЕД — НАПИТКИ

Цена билета — 600 песо, от 5 до 12 лет — 300 песо.

Запись и уплата заблаговременно на Falucho 854, Villa Ballester по субботам от 15 до 17 часов, по воскресеньям от 12,30 до 13 часов (телефоны: 766 6067 и 768-2309).

УСТРАИВАЕТ "МОЛОДАЯ ГРУППА"

### ПРИСЯЖНЫЙ БУХГАЛТЕР

(CONTADOR PUBLICO)

Doctora ГАЛИНА ЕРИШЕНКО

исполняет разные бухгалтерские работы, составляет сметы, финансовые проекты, балансы и дает советы по всем вопросам.

Принимает по вторникам и пятницам от 18 до 21 час.

Адрес: Coronel D'Elia 1748

Lanú Oeste, Prov. Bs. Aires

Т. Е. 42 - 5573